Emne: Invitasjon til *Navn på aktivitet* på *Navnet til fritidsklubben*!  

Kjære Navn Navnesen / politiker / forelder / *ungdomsparti* etc.,
Det er med en stor glede vi ønsker deg velkommen til *navn på aktivitet*. 
· *Setning om hva som vil skje på arrangementet*
· *Setning om hvorfor det er viktig at akkurat DU må komme*

Tid: XX.XX.XXXX klokken XX:XX
Sted: Stedsnavn

· Ca 3 setninger om hvem som arrangerer aktiviteten, og hvorfor det er viktig at dere gjør det. 
· Ca 2 setninger om hva som vil skje.
· Hva får personen som får invitasjonen ut av å komme? Hvorfor ønsker dere som arrangerer at personen skal komme? Skriv ca 1 setning.


Valgfritt avsnitt:
Fritidsklubb er den fritidsaktiviteten norske ungdomsskoleelever nest oftest er med på etter det å delta i et idrettslag. De voksne som jobber i klubbene, har en viktig funksjon som en slags førstelinjetjeneste i forebyggende arbeid. De kan oppdage problemer tidlig og eventuelt sørge for videre kontakt med hjelpeapparatet. Når fritidsklubber og ungdomshus har vært nødt til å stenge på grunn av smittevernsrestriksjoner, har dette vært et stort tap for mange ungdommer som bruker fritidsklubben for å møte vennene sine. Et hovedfunn fra en ny rapport om fritidsklubber fra OsloMet viser fritidsklubber kan være med på å bedre livet for ungdommer som sliter med ensomhet og synes at de ikke har meningsfulle ting å drive med. Derfor er det ekstra viktig at ungdom igjen begynner å bruke klubbene etter gjenåpningen og at man når stadig flere ungdommer.

Vi håper du kan komme, slik at du kan *XXX*.

· Her kan du skrive hvordan man melder seg på – enten det er ved å sende en e-post eller SMS, fylle inn et google skjema, eller å trykke «skal» på et Facebook-arrangement dere lenker til.


På vegne av *de som arrangerer aktiviteten*, 

*Navnet ditt*
*Telefonnummeret ditt*
